

居民觉得过去不方便，摊主不敢进货太多

北仑小浃江菜场建成2月门可罗雀

□记者 程鑫 文/摄

拥有经营面积1800多平方米，摊位100余个的北仑小港小浃江菜场，内部设置整齐有序，室内装修简约实用。在很多人眼里，该市场的硬件设施够得上五星级标准，甚至比市区的很多菜场都好。然而，这样一个崭新的菜市场，从今年6月初开业至今，只有四五家摊位在设摊营业。菜场的萧条引来网友的质疑：如此高规格的规划是否实用，如果长期没人设摊营业，岂不是浪费？



菜场里空空荡荡。

现场：几乎没有营业的摊位

今年7月下旬，网友就通过网络发帖：6月初开业的小浃江菜场，为何无人问津。7月底的一天，记者早上7点来到这家位于北仑小港街道安居路上的菜场一探究竟。

偌大的菜市场里灯光明亮，电风扇呼呼地吹着，虽然室外很热，室内却很风凉。可奇怪的是，菜市场空空如也，几乎所有的摊位都

没人设摊，只有两间营业房在开门营业，经营米、面、酱油等生活用品，东西也不多。摊主解释说，菜场开业不久，顾客很少，所以不敢进货太多。

记者绕着空荡荡的摊位转了一圈，菜场保安还以为来买菜的，提醒说不要再等了，今天不会有人来卖菜了。问及原因，保安只是说刚开业那天还蛮热闹的，可

后来摊位就越来越少，到现在几乎就没人来摆摊了。卖菜的摊位没了，买菜的也就不再来了。

据市场收费窗口的工作人员介绍，市场目前已租出三四十个摊位，可能是因为天气热，他们都不愿来这里做生意。他说，其实那些租摊位的人在其他菜场也都是摆摊的，这里生意不好，他们就不肯过来了。另外，生意是守

出来的，但他们都不愿意守着，一看这里生意不好就走了，你一走，他一走，摊贩就没有了，老百姓来买菜，没有摊位，白跑一趟，也就不再来了。

该工作人员说，这个情况已引起市场的关注，市场已经在给承租摊位的摊主们做工作，8月8日开始都会来设摊，那时候，长山社区居委会也将到这里来办公，菜场的生意肯定会好起来。

市民：习惯去原来的菜场

然而，直到现在，菜场依然空荡荡的。昨天早上，记者再次来到菜场，相比于7月底两间开业的营业房，当天多了家卖蔬菜的摊位和水果摊，但蔬菜摊位上只有寥寥几个品种的蔬菜。

摊主张女士是个外地人，她也很奇怪，摊位租出去的并不少，但为啥大家都不来摆摊呢。张女士说，该菜场

条件很好，但附近一带市场也不少，蔬菜种类也多，价格也比较便宜，所以这个新建菜场是没有竞争力的。

一位在菜场附近走动的老伯告诉记者，他就住在这个菜场附近的浃江小区，菜场刚开建时，他也充满了期待。可现在菜场摊位少，没什么菜。再说，小区距离这个菜场虽然不远，但当中隔了条

小河，要走旁边的马路绕过来，但那边过去不远就有个小倪桥菜场，居民们都习惯了那里买菜，所以这里也就不再来了。

老伯的说法得到了另外一位村民的认同，到新菜场买菜，步行不方便，如果骑车出来的话，多骑三四分钟就到高河塘菜场了，虽然高河塘菜场比较拥挤，条件也没

这里好，但那里菜多。在他看来，新菜场周围的住户还是太少了，选址有点偏，周围就一个峡江小区离得近点，小区设计有2000多户居民，但正式入住还没多久，人也没那么多。

另外，这附近还有菜地，有的菜农还会在附近路口摆摊卖菜，菜场的生意自然受影响。

摊主：盼着尽快热闹起来

据菜场开业时的报道，为配合打造长山片区菜篮子便民惠民工程，6月2日上午，小浃江菜场正式开业。开业后的新市场集农副产品销售、餐饮等便民设施于一体，可最大程度上满足周边居民的“菜篮子”和“果盘子”。

据了解，小港长山社区服务中心及菜市场项目建

筑面积10000多平方米，工程耗时2年，总投资3700余万元，市场有营业房、摊位等共100个。

摊主张女士说，菜场的设施确实配套齐全，摊位费也不算太高，蔬菜摊位每年3000多元，猪肉摊位4500元。可奇怪的是，咋就没生意呢？不过，张女士对经营还是充满了信心。她说，租

摊做生意本身就是一种投资，也是有风险的，任何一个市场刚开始都这样，少则一两年，多则两三年才能形成规模，形成气候。她说，目前唯一希望的就是，那些交了钱租了摊位的摊主们，也像她这样，在这里守着，生意是守出来。只有摊位多了，菜品丰富了，才能把周边的居民吸引过来。

市场办公室一工作人员也说，随着旁边浃江小区的入住率越来越高，市场肯定会慢慢好起来。相比于他们的乐观，其他几个摊主则很担忧，菜场没生意，摊位不来摆摊，老百姓不来买菜，如果形成了这种恶性循环，那菜场的生意要好起来可就更加困难了。

小浃江菜场是否能热闹起来，记者也将继续关注。

庄桥形象口号征集近两周 千余省内外作品话乡情赞新貌



江北庄桥街道主题形象口号征集活动将于9月2日截止。据了解，目前主办方已收到1000多件作品，其中有不少还是来

自省外的投稿。预计，未来两周将是征集活动的又一个小高潮，主办方提醒，市民朋友可通过微信公众号、邮箱或信件等方式参与活动。

据主办方工作人员小张介绍，他们每天都会收到来自不同渠道的投稿，其中要数邮件投稿数量最多，截至昨天有将近600件的作品是来自这一渠道的投稿。“信件投稿的形式老年人采用居多。”小张说，一些老人在寄来口号的同时，还附上长长的信件回忆自己与庄桥的点点滴滴，“甚至有位老人在信中写到自己卧病在床，因为庄桥是自己出生的地方，老人在家人帮助下才完成了信件的书写。”

在此次征集活动中，不少来自省外的

投稿是通过微信公众号这一渠道而来的，截至昨天该渠道已经收到约300件作品。据工作人员介绍，目前主办方已收到来自北京、辽宁、重庆、安徽、江苏、福建、广东等全国各地的作品百余件。

为了让小朋友也参与到庄桥街道主题形象口号的征集活动中来，上周六宁波晚报小记者走进江北，近30位小记者在工作人员带领下访江北文化中心、观新农塘明村、游江北万达广场。活动后，小记者们通过文章、绘画等形式纷纷记录这次行程。据悉，明天《宁波少年》将开辟专版刊出孩子们的作品。

庄桥形象宣传口号征集活动由江北区庄桥街道主办，宁报集团都市报社承

办。征集口号可以是充分展现以庄桥街道为核心的各类资源优势、典型特征和人文精髓，也可以是以体现庄桥街道鲜明主题形象，乃至延伸到整个江北。不过内容需以中文展示，字数限20字以内，对仗句或一句话均可。

如果您也有意参与此次活动，不妨可以通过关注“庄桥发布”，回复“庄桥宣传口号征集”参与投稿；也可以直接发邮件到“zqjdbxx@163.com”；或者邮寄至“宁波市江北区北环西路500号，邮编：315032”。稿件中请注明投稿人姓名和联系方式，并在信封或电子邮件标题中注明“庄桥宣传口号征集”字样。

陈胜男/文



火场里找出的固体酒精。